Disciplina sperimentale per il voto da parte degli studenti fuori sede in occasione delle elezioni europee del 2024.
Si rende noto che in occasione delle prossime consultazioni elettorali per il solo rinnovo dei membri del Parlamento Europeo spettanti all’Italia sono ammessi a votare fuori sede gli elettori che per motivi di studio si trovino in un comune di una regione diversa da quella del comune di iscrizione elettorale per un periodo di almeno tre mesi nel quale ricade la data delle elezioni.
a. se il comune di temporaneo domicilio è ubicato nella medesima circoscrizione elettorale del comune di residenza, gli studenti fuori sede votano nelle sezioni ordinarie del comune di temporaneo domicilio;
b. se il comune di temporaneo domicilio è ubicato in una circoscrizione elettorale diversa da quella a cui appartiene il comune di residenza, gli studenti fuori sede votano presso sezioni speciali istituite nel comune capoluogo della regione alla quale appartiene il comune di temporaneo domicilio
Come presentare domanda:
gli interessati devono presentare, al Comune nelle cui liste elettorali sono iscritti, apposita domanda, secondo lo schema pubblicato, allegando alla stessa:
· copia di un documento di riconoscimento in corso di validità;
· copia della tessera elettorale personale;
· copia della certificazione o di altra documentazione attestante l'iscrizione presso un'istituzione scolastica, universitaria o formativa.
La domanda potrà essere presentata entro domenica 5 maggio 2024:
· personalmente, o tramite persona delegata, presso l’Ufficio dei Servizi Demografici del Comune di Scarlino (GR) in via Martiri d’Istia n. 1;
· telematicamente via email all’indirizzo demografici@comune.scarlino.gr.it o tramite PEC indirizzata a comunediscarlino.protocollo@legalmail.it
la domanda potrà essere revocata con le medesime modalità entro e non oltre lunedì 20 maggio 2024. 
L'esercizio del voto fuori sede per l'elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti all'Italia non preclude all'interessato la facoltà di esercitare il voto presso il proprio comune di iscrizione elettorale per eventuali, ulteriori consultazioni abbinate.
Gli studenti fuori sede temporaneamente domiciliati in una regione diversa da quella in cui è ubicato il comune d'iscrizione elettorale hanno diritto alle vigenti agevolazioni di viaggio dal comune di temporaneo domicilio al capoluogo di regione e ritorno per l'esercizio del diritto di voto presso la sezione speciale di assegnazione.
